

大足：“小蚕共育”促增收

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 文/图)眼下,大足区致力于蚕桑培育,生产的企业与农户,迎来了今年第一批春蚕破卵。在大足区中敖镇埂生基(重庆)生态农业有限责任公司小蚕共育室里,刚出生的幼蚕如蚂蚁般大小,工人正加紧给刚孵化出来的蚕宝宝喂食桑叶。据了解,春蚕从孵化到成茧共分为5个阶段,其中一、二两个阶段最为关键,中敖镇实施了小蚕共育的生产模式,将这一阶段的小蚕统一交由这家专业公司进行统一饲养管理。该公司生产部负责人刘文川介绍说:“我们能一次性共育1000张(春蚕蚕种纸),小蚕房通过数字化技术能持续保持恒温恒湿环境,保证蚕虫孵化和一、二阶段小蚕的发育健康,为后续生产奠定良好基础。”据悉,通过这样的小蚕共育模式,不仅能保障小蚕的生长发育,相较传统方

式,蚕茧的产量也有了大幅提升。“农户自己共育的小蚕,它的蚕茧产量一张(春蚕蚕种纸)在20公斤左右,最多的时候能达到30多公斤,我们现在采用集中共育的方式,一张蚕的蚕茧产量能达到40公斤到55公斤。”刘文川说。据了解,当共育室的春蚕进入三龄阶段后,将运往分布于中敖镇8个村的大蚕房进行下一步饲养工作,同时中敖镇匹配种植有万亩桑树,保障蚕桑生产工作。“公司全年养殖量有11批次,共计饲养13000张。现在正处于春季第1批次一龄段,平均一张有25000头蚕,共育室年产值在250万元左右。”刘文川介绍。下一步,中敖镇将以国家数字乡村试点为契机,以西南大学蚕桑国家重点实验室和重庆市蚕业技术科学研究院为



工人正在整理蚕房。

支撑,拟引进中国丝绸工业有限公司,成立大足茧丝绸集团公司,发展茧丝绸产业,建设数字蚕桑文化特色小镇。在成

渝大安高效特色农业示范区建成线上线下一体的西南地区茧丝绸交易中心和国家茧丝绸西南储备库。

新渝报讯(记者 邓小强)记者从4月21日召开的大足区夏秋季臭氧防治工作培训会上获悉,大足从4月起至9月开展夏秋季臭氧污染防治攻坚战,通过为期6个月的奋战,进一步改善大足空气质量,为市民享受高品质生活创造条件。大足区生态环境局局长袁峰介绍,大足区把做好大气污染防治工作作为践行习近平生态文明思想的重要抓手,牢固树立绿色发展理念,全面提升大气污

染治理水平。按照全市臭氧污染防治攻坚战工作统一部署,开展为期6个月的夏秋季臭氧污染防治攻坚战。此次攻坚战主要聚焦挥发性有机物和氮氧化物协同减排、细颗粒物和臭氧协同控制,开展活性炭治理设施、餐饮油烟、错峰削峰应急减排等专项

行动。行动中,大足区将推动6家挥发性有机物排放重点企业进行深度治理,对200余家餐饮单位进行排查整治,实施老旧小区餐饮油烟集群整治,淘汰或替换老旧车辆960辆等。袁峰表示,为切实做好污染应对工

作,该局将实施重污染天气应急减排清单编制和绩效分级,建立“一厂一策”,强化重点时段错峰削峰应急减排,同时成立13个巡查组,及时启动临界天预警,组织开展空气污染应对,加大现场指导帮扶力度,督促企业严格落实应急减排措施。

奋战六个月 大足打响夏秋季臭氧污染防治攻坚战

新渝报讯(记者 张玮 通讯员 何江)为迎接即将到来的“五一”假期旅游高峰,让广大游客在石刻景区玩得舒心、放心,日前,大足石刻研究院志愿服务站联合重庆健康职业学院在数字展示和接待中心开展“五一”节前志愿服务岗前培训会。旅游是人们享受美好生活的一种

方式,旅游景点更应给游客美好的享受。大足石刻研究院提前组织做好志愿者培训,为即将到来的“五一”小长假积极准备。校团委相关负责人、大足石刻志愿服

务站负责人等从志愿服务注意事项、布置志愿服务点位、购票的相关事宜等方面,向参加培训的志愿者作了细致讲解。培训当天,志愿者们进行了现场实操。大足石刻研究院相关负责人表示,

此次培训会通过理论学习、交流研讨、现场实操等形式开展,进一步提高了大学生志愿者的理论素养和业务能力,对更好推动大足石刻景区“五一”志愿服务工作打下了坚实的基础。

大足石刻景区志愿者备战“五一”旅游高峰

新渝报讯(记者 罗婷婷 通讯员 陈荣逸)为进一步净化社会治安秩序,持续挤压违法犯罪空间,近日,在重庆市公安局的统一部署下,大足区公安局开展“春季攻势”第三次集中清查活动。大足区公安局充分发挥派出所与交巡警、特警等警种协同作战优势,加强对繁华街区、城市广场、餐饮集中地、娱乐

场所聚集地等治安复杂区域、重点部位的巡逻,最大限度挤压违法犯罪人员活动空间。对全区公租房、还建房、老旧小区开展“敲门行动”,强化“一标三实”信息采集,全面掌握各类重点人员、摸排矛

盾纠纷,严防个人极端案事件行为发生,确保辖区治安形势良好。此次清查行动共出动警力700余名次,车辆160余辆,破获刑事治安案件20余起,抓获违法犯罪嫌疑人20余名,

整改安全隐患30余处,得到了广大群众的大力支持。接下来,大足区公安局将继续与社会各界共同努力,确保“春季攻势”走深走实,取得成效,为人民群众营造一个安全、和谐的社会治安环境。

大足“春季攻势”开展集中清查

近百名选调生接受革命传统教育

新渝报讯(记者 邓小强 何美林)在“五四”青年节来临之际,4月24日,大足区委组织部组织全区近百名选调生,在国梁镇“大有田园”党员教育基地开展革命教育研学活动,磨砺初心,牢记使命,传承红色基因。来到“大有田园”,选调生党员们整齐列队,面向鲜红的党旗挥起右拳,集体重温入党誓词。随后,全体

选调生走进饶国梁纪念馆,跟着讲解员的步伐,聆听饶氏家族在辛亥革命、抗日战争等各个时期的革命故事,在观看承载着革命回忆的物件过程中,感悟老一辈革命家的初心和使命,感受革命先烈在攻坚克难中展现出来的精神风貌。活动中,选调生们还在“大有田园”参加农耕文化体验活动,和周边

村民一道走下水田摸鱼、插秧,感受当地乡村振兴的脉搏。活动结束后,大家纷纷表示,将做到鉴往知来,自觉从党的光辉历史中汲取砥砺前行致远的磅礴力量,努力把“我将无我,不负人民”的赤子深情落实到每一项工作中去,在平凡岗位上创造不平凡的成绩,为全面建设社会主义现代化新大足贡献青春智慧和力量。

大足区开展“爱国卫生月”活动

新渝报讯(记者 谭显全)今年4月是第35个爱国卫生月。连日来,大足区爱卫办组织各基层医疗单位广泛开展以“宜居靓家园、健康新生活”为主题的“爱国卫生月”活动。大足区人民医院联合三驱、雍溪、石马、拾万、古龙等镇街开展义诊义检活动,弘扬爱国卫生运动新风尚。儿科医生张娟、副护士长向红艳

还来到海棠小学,开展健康知识讲座,提高同学们的个人防护技能。大足区中医院医生团队来到中敖中心卫生院,与该院中医师一道会诊患者病情,提出让患者满意的最佳治疗方案。随后到街上开展“爱国卫生月”宣传活动,给群众义诊义检,宣传公共卫生知识。大足区中医院主任中医师罗仁书还来到大足区老年

大学,开展中医药知识讲座,并为老人们义诊义检,鼓励和引导大家养成健康生活方式,将健康理念转化为健康行为。4月以来,全区各医疗单位广泛开展“宜居靓家园”提升活动,发动医务工作者开展工作环境、家庭环境大扫除,营造“人人参与、人人动手”的良好氛围,推动爱国卫生运动常态化开展。

科妙启智 点燃梦想

新渝报讯(记者 谭显全)为发扬中国航天精神,4月22日,大足区科技馆举行了2023年“中国航天日”主题科普活动,为小朋友带来了一堂精彩的科学课。在科技辅导员的讲解下,学生们首先参观了“军事航天”展厅内的部分展品,通过体验“火箭家族”“模拟火箭发射”“空间实验室”等,让学生初步了解了中国航天事业的发展成

就。在科学大讲堂内,该馆馆长李艳丽为学生们讲授了“科妙启智”——《腾飞吧,火箭》科学课,通过了解火箭的发展史、火箭的用途、火箭升空的科学原理、火箭的结构以及火箭发射步骤等知识,学生们进一步认识了国之重器——火箭,学习了钱学森等“两弹一星”科学家的崇高精神,对航天人产生了无尽的向往和由衷的敬佩。

课堂上,学生们还动手组装火箭模型,按照模型图纸,分步骤组装发射塔、助推器、二级火箭等,进一步加深了对火箭结构的认识。接下来,大足区科技馆还将开展“筑梦航天”线上科学课直播活动,走进校园开展航天知识科普宣传,播下“学习航天精神、建设科技强国”的种子。

三驱进村入户宣传预防接种知识

新渝报讯(记者 谭显全)“家里的适龄儿童要及时、全程完成免疫规划疫苗接种。”4月24日,大足区三驱中心卫生院公共卫生医护人员来到楠林村,向群众广泛宣传普及预防接种知识。4月25日是“全国儿童预防接种日”,为充分宣传预防接种的重要

意义,广泛普及预防接种知识,推动全社会共同关心和支持预防接种工作,三驱镇进村入户组织开展预防接种宣传活动,针对儿童、老年人等重点人群,聚焦边远、城乡结合部、流动人口聚集地等预防接种工作较薄弱的村(社区),广泛深入开展宣传

活动。当天,医护人员重点宣传免疫规划疫苗对预防儿童传染病的重要作用,以及新冠病毒疫苗在有效降低老年人重症、死亡风险等方面的重要作用,引导适龄儿童及时、全程完成免疫规划疫苗接种等。活动共发放宣传资料100余份。

社区来了党的二十大精神宣讲队 专讲群众能懂的“大白话”

新渝报讯(记者 罗冠晓)4月24日,大足区双路街道“放歌新征程·礼赞新时代”——党的二十大精神“村村讲、周周演”宣讲活动走进双北路社区,让党的理论在群众中传得开、听得懂、入脑更入心。宣讲中,宣讲人以群众的视角、接地气的语言,用“拉家常”的方式紧紧围绕党的二十大精神内容和精神实质,把党的二十大精神面对面、贴心心地传递给大家。重点围绕党的二十大精神主题、过去5年工作和新时代10年的伟大变革、全面推进乡村振兴等方面进行解读,并结合双路街道的实际情况进行重点讲解。会上,大家结合各自工作、生活实际等,畅谈学习党的二十大精神收获和体会。下一步,双路街道将以党的二十大精神为指引,凝聚多方力量,立足于“听民意、聚民意、解民忧”,把学习贯彻党的二十大精神激发的热情和干劲转化为做好社区治理的强大动力,切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感,形成“党员带头、网格管理、群众参与”共商共治的良好氛围,让党的二十大精神落地生根、开花结果。

当好桥头堡 共建经济圈

共促党建育人 共享优质资源 大足安岳校际联盟党建工作交流会在中敖小学举行

新渝报讯(记者 蒋世勇 见习记者 赵元元)近日,成渝地区双城经济圈大足·安岳校际联盟党建工作交流会在大足区中敖小学举行。当天,来自四川省资阳市安岳县石羊小学的10余名教师团队实地参观了中敖小学少年宫,详细了解学校“溪源党建品牌”建设内涵,并就如何做好校际联盟党建工作展开深入交流。近年来,中敖小学在“积蓄、感恩、团结、奋进、关爱、润泽”的党建内核引领下,紧紧围绕“聚溪成海 饮水思源”主题,通过溯源、溪动、溪涌、溪美、溪阔五大阶段建机制、聚合力、融资源、创特色,探索“343”党建工作新模式,落实立德树人的根本任务,夯实“为党育人、为国育才”的工作目标,建立起了溪源党建教育长廊、党员活动室、少先队活动室、鳌溪非遗传承中心“一廊两室一中心”等活动阵地。活动中,石羊小学教师对中敖小学浓郁的文化氛围、多样化的活动阵地连连称赞,纷纷认为,学校的党建工作和校园文化建设路径清晰,亮点纷呈,值得学习和借鉴。此次交流活动实现了优秀教育理念、优质教育资源的交流和共享,促进了川渝教育协同化发展,推动了成渝地区双城经济圈建设。

遗失启事

重庆市大足区龙水镇平桥11组杨名菊(身份证号:510230196606143644)遗失其残疾证(编号:5102301966061436442),特此声明。

保守国家秘密 是每个公民的义务



010-55601919
发现泄密问题, 请拨打电话

中共重庆市大足区委机要保密局 宣